ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ариповой Мука, сим Лутфиллоевны «Особенности течения и лечения розацеа на фоне региональной натологии Западной Сибири», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.0 .10 — кожные и венерические болезни

Актуальность. Розацеа – заболевание, которое синжает качество жизни и социальную активность нациентов, приводя к тревожно-депресенвным расстройствам.

В регионе Западной Сибири, где население заражено описторхозом, часто встречаются микст-инфекции, имеющие гориндыое течение и резистептность к терапии. До настоящего времени нет данных об особенностях течения и лечения розацеа на фоне хропического описторхоза.

Диссертация Мукаддам Лутфиллоевны Ариновой посвящена вопросам течения, диагностики и терапии розацеа на фоне хронического описторхоза.

Автореферат полностью раскрывает повизну даучной работы. Достоверность работы определяется представленным датериалом (164 исследуемых). Впервые получены результаты повышенного уровня галектина 3 и IL-6 в сыворотке крови нациентов розацеа и розацеа в сочетании с хроническим описторхозом, что наиболее полно раскрывает натогенез розацеа.

Автором показана взаимосвязь тяжести морфологических изменений желудка у больных розацеа и розацеа в сочетании с хроническим описторхозом с клиническими проявлениями розацеа.

В результате проведенных последований автором прейложен алгоритм обследования больных розацеа в регионе с отягощенностью по описторхозу, что способствует раннему выявлению и лечению сопутствующей натологии. Доказано, что проведенная антигельминтная терапия папрентам с микстнатологией (розацеа в сочетании с хроническим описторкозом) удлиняет ремиссию дерматоза.

Соответствие автореферата основным положениям диссертании.

Автореферат полностью отражает основные результать проведенных исследований, личный вклад автора, повизну и практичестую значимость работы. Задачи соответствуют цели исследования. Практические рекомендации, сформулированные в результате работы, позволяют повысить качество жизни нациентов с розацеа.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Знакомство с авторефератом лиссертация Ариновой Мукалдам Лутфиллоевны «Особенности течения и лечения р зацеа на фоне региональной натологии Западной Сибири» позволяе считать ее завершенной научной работой, содержащей решение важной для медицинской пауки задачи, обладающей несомненной туальностью, новизной и практической значимостью, в полной мер отвечающей требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения учетых степеней» ВАК РФ, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановления Российской Федерации №335 от 21.04.2016 г., №748 от 02.08.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Арипова Мукаддам Лутфиллоевна заслуживает присуждения ученой степени капдидата медининских наук поенепнальности 14.01.10 - кожные и венерические болезни.

Федеральное государственное бюджетное образовательное у греждение вывыего образования «Казанский государственный медицинекий университет» Милистерства здравоохранения Российской Федерации 420012. Привозжекий федеральный округ. РТ, т. Казань, ул. Бутлерова, д. 40. Телефон: (843) 236-06-52. факс: (843) 236-03-93 e-mail: rector a kgmu.ken.ru

Заведующий кафедрой дерматовенерологии ФГБОУ ВО Казансти по чаревычили медицинский уницевсия () Минздрава России

локтор мелишнект**х жизу**стробосов Аодрахманов Расим **Дин Гр**ахманов з

Jara

say Bany gunte